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Projesi 1. yıl kapanış töreninin tamamını

www.sigortahaber.tv ’den
izleyebilirsiniz.

SEGEM

Sigorta sektörü bugün hangi
noktada, sektörü bir adım daha

ileriye taşıyabilmek için neler
yapılmalı? Yapı Kredi Sigorta Genel
Müdürü Doç. Dr. Giray Velioğlu,
sektörün son durumunu, Yapı Kredi
Sigorta’nın planlarını ve satış
sürecini FİNANSGUNDEM.COM’a
değerlendirdi.

SSeekkttöörrddee  kkrriizzee  rraağğmmeenn  bbüüyyüümmee  aazz
ddaa  oollssaa  ddeevvaamm  eeddeerrkkeenn,,  kkâârrllııllııkk  aarrttıı--
şşıınnddaa  ddaahhaa  kkeesskkiinn  ddüüşşüüşşlleerr  oolldduuğğuu
ggöörrüüllüüyyoorr..  BBuunnuu  nneeyyee  bbaağğllııyyoorrssuunnuuzz??  

2009 senesinde reel küçülme ya-
şamış olan Türk Sigorta Sektörü,
2010 ilk 6 aylık verilere bakıldığında
TÜFE değerlerinin üzerinde bir bü-
yüme gerçekleştirerek, reel büyüme
trendine geçmiştir. Prim hacminde
görülen bu olumlu tablo, maalesef
karlılık oranlarına tam olarak yansı-
yamamıştır. Geçtiğimiz dönemlerde
Merkez Bankası’nın faiz indirimleri
ile azalan finansal getiriler, yoğun re-
kabet sonucu ortaya çıkan rasyonel-
likten uzak fiyat politikaları gibi
sebeplerle şirketlerin karlılıklarında
yaşanan olumsuz gidiş, 2010 yılında
da devam etmektedir. Ayrıca etkin
hasar yönetimi politikaları izleneme-
mesi; hasar maliyetlerinin ve suiisti-
mallerin kontrol edilememesi de
teknik karlılığı olumsuz etkileyen

temel faktörlerden. Kârlılık oranla-
rında artış elde edilebilmesi için şir-
ketlerin kârlı branşlara yönelmesi ve
geçtiğimiz dönemde zarar edilen
kasko, trafik ve sağlık sigortalarında
rasyonel fiyatlandırmalar yapılması
kaçınılmaz olmuştur. 

YYaabbaannccııllaarrıınn  sseekkttöörree  iillggiissii  ssüürrüüyyoorr
mmuu??  

Türk sigorta sektörü, dinamik ve
güçlü mali yapısı ile son yıllarda Av-
rupa’nın en hızlı büyüyen pazarların-
dan biri. Türkiye, genç ve yüksek
nüfus ve bu nüfusa karşın düşük si-

gortalılık oranı nedeniyle cazip pazar
olma özelliğini taşımakta. İstatistik-
lere göre, Cumhuriyetin başlangıç
yıllarında 0.35 dolar civarında olan
kişi başına prim üretimi değeri, Kriz
döneminde bile diğer ülkelere kı-
yasla yaşanan ekonomik canlılık
uluslararası grupların sektörümüze
olan ilgisini canlı tutmaya devam et-
mektedir.

SSeekkttöörrüünn  iisstteenniilleenn  ööllççüüddee  bbüüyyüü--
mmeessii  iiççiinn  ggeerreekk  ssiiggoorrttaa  şşiirrkkeettlleerriinniinn,,
ggeerreekkssee  ddüüzzeennlleeyyiiccii  kkuurruulluuşşllaarrıınn  vvee
eekkoonnoommii  yyöönneettiimmiinniinn  nneelleerr  yyaappmmaassıı

ggeerreekkiiyyoorr??  
Türk Sigorta Sektörü’nün en

önemli sıkıntısı; fiyat odaklı rekabet
politikaları izlenmesi ve yeterli si-
gorta bilincinin oluşmamasına bağlı
olarak düşük penetrasyon oranıdır.
Sektörün geleceği açısından, sigorta-
lılık bilincinin arttırılması ve fiyatlan-
dırma politikalarında denetim ve
yaptırım mekanizmaları kurulması
konularında devlet kuruluşlarının
desteğine ihtiyaç duyulmakta. Şir-
ketler açısından konuyu değerlendir-
diğimizde de, uzun vadeli risk
yönetim çalışmaları ile mali yapılarını
da güçlü kılacak rasyonel fiyatlan-
dırma politikaları izlemenin yanı sıra,
sigortalılara sundukları ürün ve hiz-
met kalitesini sürekli arttırma yö-
nünde faaliyet göstermeleri
gerekliliği ön plana çıkmakta. 
Türk Sigorta Sektörü’nün hedefledi-
ğimiz ölçüde büyümesi ve Türkiye
ekonomisi içerisinde hak ettiği de-
ğere sahip olması için tüm sektör yö-
neticileri ve çalışanları olarak daha
fazla gayret göstermeli ve hep bir-
likte sektörümüzü ileriye götürmeli-
yiz.

SSeekkttöörrddeekkii  rreekkaabbeettii  nnaassııll  ddeeğğeerr--
lleennddiirriiyyoorrssuunnuuzz??  

2009 yılında sektörde yoğun bir
şekilde gerçekçi olmayan fiyat reka-

beti yaşandı. Bazı şirketler tarafın-
dan yürütülen, pazardan daha fazla
pay alma ve agresif büyüme strateji-
leri, teknik olarak yazılması gereken
primin çok altında fiyatlandırma poli-
tikalarının izlenmesine sebep olmuş
ve sektör teknik karında ciddi oranda
düşüşler yaşandı. Bu durum, sigor-
talı açısından ucuz sigorta yaptırma
imkanı olarak düşünülse bile, orta
vadede hizmette sorunlar yaşanıl-
ması ve tutarlı olmayan politikalar ile
karşılaşılması ihtimalini doğurmakta.
Şirketlerin belirlenmiş kurallar dahi-
linde hareket edecekleri adil bir re-
kabet ortamının sağlanması ve şirket
bazındaki farklılıkların müşteriye ve-
rilen hizmet ve ürün çeşitliliği başlık-
larında gerçekleştirilmesinin olumlu
etkileri olacak. 

YYaappıı  KKrreeddii  SSiiggoorrttaa''nnıınn  ssaattıışşıı  iillee  iill--
ggiillii  ssüürreeççttee  yyeennii  bbiirr  ggeelliişşmmee  vvaarr  mmıı??  

Bildiğiniz gibi halka açık bir şirket
olan Yapı Kredi Sigorta’nın hissedar-
ları geçmiş dönemde şirketimizle il-
gili bir satış süreci başlatmış, daha
sonra yaptığı bir açıklamayla bu satış
sürecinin en azından uzunca bir süre
için son bulduğunu bildirmişti. Ko-
nuyla ilgili yeni bir gelişme oldu-
ğunda hissedarlar tarafından
açıklama yapılacaktır.  

BBEERRRRİİNN  UUYYAANNIIKK  BBEEKKAARR//  FFİİNNAANNSSGGUUNNDDEEMM..CCOOMM

Doç. Dr. Giray Velioğlu, “Türk Sigorta Sektörü’nün en önemli sıkıntısı; fiyat odaklı rekabet politikaları
izlenmesi ve yeterli sigorta bilincinin oluşmamasına bağlı olarak düşük penetrasyon oranıdır” dedi.

Sektörün sıkıntısı düşük penetrasyonEksperlik kursu
başlıyor 
18 Eylül 2010 Cumartesi günü saat
9.00’da, T.C. Başbakanlık Hazine
Müsteşarlığı  Sigortacılık Genel
Müdürü Dr. Ahmet Genç’in
katılımıyla  yapılacak olan Sigorta
Eksperliği Kursu açılış
gerçekleştirilecek. Ayrıca eğitimler
aynı anda; Ankara TOBB Ekonomi
ve Teknoloji Üniversitesi, İzmir Ege
Bölgesi Sanayi Odası, Trabzon
Sanayi ve Ticaret Odası, Diyarbakır
Ticaret Borsası'nda başlayacak. 
YYeerr::  İstanbul Teknik Üniversitesi,
İşletme Fakültesi, Maçka
Kampüsü, Beşiktaş. ZZaammaann::  18
Eylül 2010 Cumartesi, saat 9.00.

EPDK
LPG lisans
yönetmeliği değişiyor 
Enerji Piyasası Düzenleme
Kurumunun (EPDK), Sıvılaştırılmış
Petrol Gazları (LPG) Piyasası Lisans
Yönetmeliğinde değişiklik yapıldı.
Resmi Gazete'de yayımlanan
yönetmeliğe göre, ''sigorta'' başlıklı
39'uncu maddedeki tüm risk
sigortasına esas sigorta bedeli, arazi
edinim giderleri hariç olmak üzere

tesisin kayıtlı net
aktif değerinden
düşük, risk
ödemelerinde
tanınabilecek
muafiyet ise

sigorta değerinin yüzde 2'sinden
yüksek olamayacak. Söz konusu
oran önceden yüzde 1 olarak
öngörülmüştü. Değişikliğe göre, LPG
piyasasında faaliyet gösteren lisans
sahiplerinin yaptıracakları üçüncü
kişiler mali sorumluluk sigortası
asgari teminat hadleri, Tehlikeli
Maddeler İçin Yaptırılacak Zorunlu
Sorumluluk Sigortalarına İlişkin
Tarife ve Talimat'ta yer alan
tarifedeki meblağlardan düşük
olamayacak. ZZaammaann

ACIBADEM

AKADEMİA derse
başlıyor
Acıbadem Sigorta'nın İnteraktif
Sürekli Gelişim Akademisi
“AKADEMİA” açılıyor. Acıbadem
Grubu Yönetim Kurulu Başkanı
Mehmet Ali Aydınlar'ın açılışını
yapacağı AKADEMİA'da Yönetim
Kurulu Başkan Yardımcısı Selçuk
Yorgancıoğlu ilk dersi vererek
programı başlatacak. Açılış, 18 Eylül
Cumartesi günü saat 10:00'da
Acıbadem Maslak Hastanesi
Oditoryum'unda gerçekleştirilecek.

EĞİTİM 

Personel 
eğitimleri başlıyor
Bankalar, özel finans kurumları ve
kanunla kendilerine sigortacılık
faaliyetinde bulunma yetkisi verilmiş
kurumlarda istihdam edilmesi
zorunlu olan teknik personellerin
eğitim ve sınavlarının takvimi belli
oldu. 24-25-26 Eylül 2010
tarihlerinde yapılacak olan
Eğitimcilerin Eğitimi programının
ardından, yaklaşık 20 ilde verilecek
olan eğitime, 20 kurumdan yaklaşık
6000 teknik personel adayı
katılacaktır.  Başvurular 13 Eylül – 4
Ekim 2010 tarihleri arasında alınacak
ve tüm adayların katılacağı merkezi
sınav, 4 Aralık 2010 tarihinde,
Adana, Ankara, Antalya, İstanbul,
İzmir, Malatya, Sakarya, Trabzon
illerinde yapılacaktır. Başvuru ile
ilgili bilgilere, SEGEM internet
sitesinden ulaşılabilir.

BMS Türkiye’ye onur ödülü
Birçok ülkede faaliyet gösteren

ve dünyanın önde gelen
restorasyon şirketlerinden biri
olan BMS Technologies
/Steamatic Inc, BMS Türkiye’yi
ödüllendirdi. Colorado Springs’de
15-17 Temmuz tarihinde
düzenlenen BMS/Steamatic, Inc.
Bienal Uluslararası Kongresi’nde
BMS Türkiye  “Prestijli Başkanlar
Altın Kupa Ödülü”nü alarak büyük
bir başarıya imza attı. “Altın Kupa
Ödülü” BMS Technologies
/Steamatic Inc’in dünyanın dörtbir
yanındaki iş ortaklarının “Tutarlı
gelir, büyüme, imaj, kaliteli
hizmet, örnek bir iş ortağı olduğu
ve mükemmeliyet kriterlerine
yerine getiren şirkete veriliyor.

2010 yılında “Altın Kupa Ödülü”nü
alan BMS Türkiye yöneticileri
Elizabeth ve Salih Taviloğlu, bu
ödülü almış olmanın gururunu
yaşadıklarını belirttiler. Türkiye’de
2001 yılından bu yana hizmet
verdiklerini belirten BMS Türkiye
Başkan Yardımcısı Elizabeth
Taviloğlu “Çok kısa bir sürede
BMS Türkiye böylesine önemli bir
ödülü almaya hak kazanmıştır”
dedi. Türkiye’de restorasyon
çalışmalarının profesyonel
olmayan şirketlerle aracılığı ile
yapıldığına dikkat çeken Taviloğlu
“BMS Türkiye, ekipmanları ve
uzman kadrosu ile müşteri
memnuniyetini en üst düzeyde
tutmayı ilke edindi” diyor.

Ünlü şarkıcı ve mankenlerin kalçalarını, bacaklarını
sigortalattığı yönündeki açıklamalar gerçeği

yansıtmıyor. Çünkü, Türkiye´deki sigorta şirketlerinin
böyle bir teminatı yok. 

Bir bölgesi için değil tamamı için
geçerli.Dünyaca ünlü şarkıcı ve oyuncu
Jennifer Lopez de, 1 milyar dolarlık vücut
sigortası yaptırdığı yönündeki haberlerin
yalan olduğunu açıklamıştı. Lopez'in
kalça ve bacaklarını sigortalattığı, bu
nedenle de 'dünyanın en pahalı kadını'
olduğu ifade edilmişti. Türkiye'de
manken ve şarkıcıların bacaklarını,
kalçalarını sigortalattığı yönündeki
açıklamalar gerçeği yansıtmıyor.
Çünkü, sigorta şirketlerinin böyle
teminatları bulunmuyor. Türkiye'de de
şarkıcı Tuğba Ekinci'nin kalçalarını
sigortalattığı açıklanmıştı. Ekinci'nin
menajeri Yavuz Yıldırım, "Tuğba'nın kalçası
sigortalı değil. Sağlık sigortası var. Ferdi kaza
sigortası da yok" dedi. Şarkıcı ve oyuncu Seray
Sever de, ayaklarını sigortalattığını açıklamıştı. Manken
Tuğba Özay'ın kalçasını, manken Gizem Özdilli'nin
bacaklarını, manken Aysun Kayacı'nın gözlerini, şarkıcı
Zeynep Mansur'un da bacaklarını sigortalattığı
belirtilmişti. Bir gözlük firması da manken Nefise
Karatay'ın gözlerini sigortalattığını açıklamıştı. 'Sağlık

sigortası yaptı' Sigorta şirketleri, manken, şarkıcı ve
ünlülerin bu tür açıklamaları reklam amacıyla yaptığını
belirtti. Çünkü, Türkiye'de vücut sigortası teminatı yok.
Ancak talep olduğunda bu tür sigortaları, şirketler

yurtdışında reasürör (sigorta şirketinin riskini
üstlenen şirket) bularak yapabiliyorlar. Şirketler,

şu ana kadar kendilerine böyle bir talep
gelmediğine dikkat çektiler.Bu arada
futbolcuların ayaklarını sigortalattığı
yönündeki açıklamalar da gerçeği
yansıtmıyor. Çünkü Futbol
Federasyonu Kanunu'na göre her
sporcuya ferdi kaza sigortası
yapılması zorunluluğu var. Özellikle
ayaklar sigortalanmıyor. 'Böyle bir
teminat yok' Yurtdışında sigorta

şirketlerinin vücudun herhangi bir
bölgesine yönelik teminatları bulunuyor.

Ünlü sporcu, şarkıcı ve mankenler
trilyonluk sigortaları yaptırıyorlar. Bu

poliçeler 'güzellik sigortaları' olarak
adlandırılıyor. Sigorta yaptırdığı yönünde adı

geçen bazı yıldızlar şunlar: Alman model Heidi
Klum'un 2.2 milyon dolara bacaklarını, ünlü rock
yıldızı Bruce Springsteen'in 16 milyon dolara
ses tellerini, Tina Turner'in 7.5 milyon
dolara vücudunu sigortalattığı
açıklanmıştı. 

En yaratıcı
sigorta
fikirleri
ödüllerine
kavuştu

Uluslararası Reklamcılık Derneği’nin Türkiye
Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği'nin

desteği ile düzenlediği “Sigorta Bilinci” temalı
13üncü Üniversitelerarası Reklam Yarışması
ödülleri sahiplerini buldu. 25 üniversiteden 73
takımın katıldığı yarışma Bahçeşehir
Üniversitesi'nin ev sahipliğinde gerçekleşti.
Yarışmada birincilik ödülünü Ankara
Üniversitesi’nden AJANS ETNA kazandı. 13.
Üniversiteler Arası Reklam Yarışması’nda ikiciliği;
Yeditepe Üniversitesi/ Ajans AKILFİKİR, üçüncülüğü
Ankara Üniversitesi  Ajans Vezüv, dördüncülüğü
Ankara Üniversitesi Ajans FUJİYAMA, beşinciliği ise
Akdeniz Üniversitesi Ajans DETAY aldı. Reklam
Yarışması’nda birincilik ödülü kazanan Ajans ETNA,
Ekim ayında Slovenya’da gerçekleştirilecek; tüm
dünyadan farklı kültürlerden gelen, reklam
dünyasının profesyonellerini izleme ve 
tanıma fırsatı bulmak üzere, Uluslararası
Reklamcılık Derneği’nin davetlisi olarak 
“GOLDEN DRUM” Festivali’ne katılacak.

Tarım sigortaları havuzu TARSİM yüksek tünel
tipi seraların sigortalanabilmesi için yeni bir

uygulama başlatıldığını duyurdu. Mevcut Örtü Altı
kayıt Sistemi’nde yüksek tünel ayrımı yer almadığı
ve konunun T. C. Tarım ve Köyişleri Bakanlığı’nın
ilgili birimlerine iletilmiş olup çözümüne yönelik
çalışmalar başlatıldığı
bildirildi. Bu
çalışmanın da
sonuçlanıncaya kadar
yüksek tünel altında
üretim yapan ve
sigorta yaptırmak
isteyen üreticiler için
“geçici olarak” yeni uygulamanın devreye alındığı
kaydedildi. Uygulamadan yararlanmak isteyen ve
Örtü Altı Kayıt Sistemi’ne kayıtlı üreticilerin
öncelikle kayıtlarını açık alan sigortası olarak
güncellemesi gerekiyor. Poliçe tazmininden sonra
yapılacak zeyil ile yüksek tünel örtü bedeli olarak
ürün sigorta bedelinin ortalama yüzde 20’si
poliçeye prim alınmadan dahil edilecek. 

Seralara yeni
uygulama

Jennifer Lopez

Nefise Karatay

Doç. Dr. Giray Velioğlu

Soldan itibaren Bill Sims – BMS/Steamatic, Inc.grubun sahibi ve başkanı, Salih
Taviloğlu – BMS Türkiye Başkanı, Elizabeth Taviloğlu – BMS Türkiye Başkan
Yardımcısı, En sağ: Frank Van Zant – BMS/Steamatic, Inc. Eğitim Direktörü.

‘Hiç kimsenin orası burası sigortalı değil’


